

ključivo bavi z Monroe doktrino, ter pravi, da se Zjed. države pri pogajanju, z drugimi državami niso nikdar upirale na to doktrino. Dalje pojasnuje britansko mnenje o doktrini in zagotavlja, da ni razvidno kako zamore prepir med Venecuelo in Anglijo uplivati na blagostan Zjed. držav. Vsaj tu ni mnenje o kakej naselbini na ameriški zemlji po evropski vladi, pač pa samo o mejnem prepiru. Navaja izjavo Olneya, da pri daljavi 3000 milj je zveza med evropejsko vlado in ameriške države nenaravna in zelo malo priporočilna in oporeka tej nemiri. Olney daje Monroe doktrini širši delokrog, katerega predsednik Monroe ni nikdar nameraval.

V drugem listu tudi od 26. nov. določuje Salisbury položaj Anglije v tem prepirnem slučaju; Anglija je pripravljena gotove zahteve vrednostih dežela predložiti mirovnemu sodišču, nikakor pa ne more dopuščati, da bi nje državniki, kateri se že dalj časa razveseljuje urejene angleške naselne uprave, posebno ker je bil mir vedno motljen po revolucijah prouzročenih po sebičnih španskih uradnikih.

Cleveland pravi v svojem poročilu, da lord Salisbury meni, da Monroe doktrina pod današnjimi razmerami ni več rabljiva, ali on se moti v tem tolmačenju. Ta doktrina je podlaga slobodnih naprav Zjed. držav in dokler bodo te ostale se morajo za njih pripoznanje potegovati. Anglija išče razloček med novo zasedano naselbino in razširjanje že obstoječe naselbine. Tudi to ni dopustljivo. Zadeva je popolnoma jednaka, je li pri novejši naselbini že stara ali ne; Monroe doktrina je zoper vsako razširjanje, kakor novo ustanovitev naselbin na ameriški zemlji od evropskih vlad. Ugovarjanje Anglije proti pripoznanju Monroe doktrine po mejnarodnem pravu ni ničevno, ako tudi to pripoznanje ni formalno potrjeno, vendar pristojna vsakej državi pravica, da brani svoje koristi po najboljših močeh. Zjed. države so mnenja, da hoče Anglija v tem slučaju, pod nagibom mejnega prepira, razširiti svojo posest na stroške Venecuele.

Clevelandov predlog: Predlagamo kongresu, da naj dovoli kredit in izvoli komisijo, katera naj zadevo preišče in kolikor mogoče kmalu poroča. Ako se ta predlog sprejme, je po mojem mnenju dolžnost Zjed. držav z vsemi sredstvi sili nasproti stopiti, ker braniti moramo pravico, kateri smo pripoznali Venecueli pod nikakimi pogoji ne smemo trpeti, da si Anglija osvojuje zemljišča, ali zahteva svoje pravice za nje, katere so Zjed. države pripoznale kot lastnina Venecuele. Priporočam to v popolnem samozavestju odgovornosti, katera je pri takem priporočilu v zvezi. Pripoznam kako žalostna je misel, ako bi morala oba velika angleški jezik govoreča naroda meriti svojo moč na drugem polju nego na civilizaciji, največja nesreča, katera zamore kak narod zadeti ni tako huda kakor se ukloniti pred pripoznanim krivico in

zaradi tega zgubi samospoštovanje in narodno čast, brez katere nobeden narod ne more svojo velikost vzdrževati.

V obeh zbornicah kongresa so živahno priznavali poročilu, posebno so se republikanci v senatu odlikovali. Vsi so bili soglasni mnenja, da mora ta domoljubni glas najti odobravanje pri vseh Amerikancih.

— **Srbski kralj Aleksander** sedaj še ne živi tako potratno, kot je oče njegov, vendar pojedine niso redke pri dvoru. Posebno pa rad mladi kralj pleše. Pogostoma se prirejajo pri dvoru plesni venčki, pri katerih kralj pleše z mnogimi damami, in s katero celo večkrat jeden večer. Tudi kraljica Natalija, ki je še vedno jako lepa, kaj rada pleše.

— **Kmetje pa žandarji.** Prebivalci vasi Velika Mlaka, Pleše, Lukove in Kurlovec so pred kakimi petdesetimi leti kupili gozd Gjurin grm, ki meri 80 oral ter ga porablajo deloma za pašo, deloma za dobivanje drv. Zaradi tega gozda se Kurlovčanje tožijo že 46 let z vasema Gradiče in Petrovina, ki imata v tem gozdu neke pravice. Večkrat so že skušali gozd na kakšen način spraviti pod sekvester. Gradiče in Petrovina pa varujeta skrbno svoje pravice. Te dni so jim odkazali drva iz gozda, prišli so, posekali drevesa in odpeljali. Dne 8. t. m. so šli v gozd sodec plemenite premoženjske občine Kurilovec, Nikola, Kocković, gozdar Unger iz Turopolja in dva žandarja. Gradičanci so mislili, da ocenjujejo škodo, da tako pridejo v posest gozda Kurilovčanje. Gradičanci so se zbrali in pognali sodca in gozdarja ter ju nato pretepli. Drugi dan pridejo v Gradiče štirje žandarji, da odvedejo v zapor nekaj kmetov. Kmetje so se ostavili in bil je med njimi prvi poboj. Jednega kmeta je žandar dvakrat z bajonetom zabodel v nogo. Dva kmeta so žandarji ustrelili. Stvar se je naznanila državnemu pravdnistvu v Zagrebu.

— **Samomor.** V konjiški vojašnici v Budimpešti v sobi konjiškega poročnika Bele Emmerta se je ustrelila gledališka igralka Elizabeta Szekely, ki je imel z njo znanje. Ustrelila se je, ko jej je povedal, da jo zapusti.

— **Deček zatožen umora.** 12letni William Babbington v Greenpointu v Ameriki je pri vojaškem igranju ustrelil 10letnega tovariša s staro puško. Dečka so prijeli in je zatožen umoru. Staro puško so otroci našli v razpahi drvarnici, kamor jo je nekdo zagnal za nič vredno, a nihče ni mislil, da je nabita.

— **17 vojaških beguncev.** V Metzju je na božični večer 17 vojakov pobegnilo, ker jim niso hoteli dati dopusta za božične praznike.

— **Dva sleparja zaprli.** Na Dunaju zaprli so dva sleparja Italijana Lovata de Traviano in Petra de Rossi, ki sta na Dunaju, v Belemgradu, Budimpešti in Monakovem več ljudi osleparila. Posebno sta znala delavkam izvabiti njih zasluge. V njiju stanovanju našli so mnogo denarja, ponarejene brade in različne obleke.

— **Samomor narednika.** V moravskem Schönbergu je narednik Dietrich v batalijonski pisarni streljal na četovodjo in korporala in potem sam sebe ustrelil. Korporal je bil takoj mrtev, četovodja je pa nevarno poškodovan.

— **Hannigan sloboden mož.** David Hannigan, kateri je zapelivca svoje sestre meseca junija m. l. ustrelil v Novem Jorku in bil po izreku porotnikov spoznan blaznim, ko je prouzročil ta zločin, na to oddan v državno blaznico v Poughkeepsie, je sedaj tudi od tam odpuščen. Zdravniki blaznice so se izrekli da je mož okreval, sodnik v Brown v Newburgu pa odpustil. Hannigan je minoli pondeljek dospel k svoji družini, katera ga je prav srčno sprejela. Mož pravi, da je dušno in telesno okreval, ali videti mu je pri prvem pogledu da je mož zelo veliko terpel.

— **Plaz podsul.** V Lukovu na Koroškem je plaz sabo vzel posestnika Janeza Sacherja, ki je šel od maše. Nesel ga je čez strmi breg v vodo Ziljo, iz katere se je rešil. Na njegov klic so prišli ljudje, ki so pa našli tako oslabiljenega, da je še tisti popoldne umrl.

— **Štirje otroci zadušili.** Soproga nekega železniškega služabnika je odšla na trg in poprej z zaklopnico zaprla cev držečo iz peči v dimnik, da bi ne uhajala gorkota. Vsled tega se je strupen plin, ogljikov kislik širil po sobi. Ko pride domu, našla je štiri otroke mrtve.

— **Poboj mej vojaki in delavci.** V Brnu so se v nekem predmestju stepli vojaki in delavci. Pet delavcev je nevarno poškodovanih. Vojaki so pobegnili, ko so prišli vojaki, pustivši bodala in kape.

Poslano.

Podpisano predsedništvo »Zaveze slovenskih učiteljskih društev«, katera združuje v sebi vse slovensko učiteljstvo in katera mora braniti njega čast in ugled, je primorano, da izreče v imenu učiteljstva, katero mu je poverilo to častno nalogo, obžalovanje listu (Ljubljanskemu Zvonu), kateri je v 9. številki lanskega svojega letnika priobčil ostro in brezobzirno pisane stavke iz peresa nekega Fr. G. Kosca, ki imajo namen, da naravnost žalijo čast vsemu slovenskemu učiteljstvu.

»Zaveza slovenskih učiteljskih društev« bi ne storila tega koraka, ko bi ne bila k njemu primorana. Mislila je, da bode do konca l. 1895. »Zvonovo« uredništvo na kakoršenkoli način opravičilo ali popravilo oni žaljivi spis. Ker pa tega ni storilo in ker je »Zavezo« posredno opomnil k nje dolžnosti »Uc. Tov.« opozarja tem potom slovensko učiteljstvo, da naj svojih močij ne posojuje in žrtvuje onim (bodisi listom, bodisi osebam), kateri mu brez vzroka in povoda, skrunijo ime in čast, za kar se je moralo do novejših časov trdo boriti.

Dnevi našega hlapčevanja so minuli!

Ta izjava se je doposlala vsem slovenskim listom.

Predsedništvo »Zaveze učiteljskih društev«

v Št. Juriji p Kranji, 7. januarja 1896.

Ivan Šega s. r.
tajnik.

Luka Jelenc s. r.
predsednik.

C. in kr. privilegovani

aparati v ohranjenje piva.

Taisti so za gostilne in domačo porabo neizogibno potrebni in imajo to prednost, da pivo brez umetnega dovažanja ogljikove kisline ostane **cele tedne** zveže in okusno. Njegova uporaba je jako priprosta.

Poskusi teh preskušanih aparatov so dokazali, da se pivo **od začetka, do zadnjega kozarca** enako dobro, peneče in čisto ohrani.

Cenike z navodilom pošilja izdelovatelj:

Albin C. Achtschin star. v Ljubljani

Gledališke ulice št. 8.

Priznalno pismo:

Ker imam Vaš aparat že eden mesec v porabi, Vam naznanim, da sem z njim posebno zadovoljen in ga **morem vsakemu priporočiti.** Ta aparat dela natančno, ga je lahko poslužiti in dobi pivo krasni izgled, tudi na okusu skozi več dni nič ne izgubi.

Domžale, dne 10. oktobra 1895.

Loterijske srečke.

V Brnu dne 15. jan. t. l.: 51, 72, 35, 75, 67.

Na Dunaji dne 11. jan t. l.: 82, 50, 76, 38, 62.

V Gradci dne 11 jan t. l.: 80, 3, 6, 34, 35.

Svoji k svojim!

Kolesarji pozor!



Najnovejša pnevmatična kolesa s zvonci, svetilnicami, zračnimi pihalkami in z vsemi pripravami, prodajajo se zdaj po 110 in 120 gld.*) komad pri dobro znani in poštenu domači tvrdki:

JAKOB ŠTRUKELJ

zaloga koles. (7)

TRST, trg velike vojašnice, TRST

Jamči se za vsako kolo 1 leto. Omenjenih koles ni primerjati onim, katere ponujajo v časnikih dvomljive tovarne in tvrdke po nizkih cenah, temveč ta so zelo močna, lepa, lahka in trpežna. Na zahtevanje pošlje se fotografijo dotičnega kolesa.

To priložnost naj porabijo sedaj tudi oni, ki bi se radi naučili voziti. Vsakemu kolesu dodá se tiskan navod, kako je je treba rabiti in v redu držati, kako se rabi orodje in kako se vsakdo sam lahko nauči voziti v malo dneh in brez nevarnosti.

V tej veliki zalogi prodajajo se tudi **rabljena** pnevmatična kolesa s zvonci, svetilnicami, pihalkami in z vsem potrebnim orodjem po 70, 80 in 90 gld. komad.

Stara kolesa s trdim kavčukom, pripravna za začetnike, prodajajo se po 30, 40 in 50 gld. komad. — Vsa zgoraj omenjena kolesa prodajajo se jedino le proti gotovemu plačilu.

Naročbe se točno izvršujejo na vse kraje, voznine proste.

Pisma, naročbe in brzojavke naj se adresirajo na pisarno:

Jakob Štrukelj, Sv. Ivan, št. 624, pri Trstu.

Kolesarji pozor!

*) Znižale so se cene kolesom, radi novih in velikih pogodeb s tovarnami in tudi radi množine koles, nahajajočih se v zalogi, katera se zdaj radovoljno oddado po tako nizkih cenah.



S spoštovanjem

Franc Kovač.